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« Faut-il être heureux ? » La question a de quoi surprendre… Qui ne souhaite l’être ? Aristote déjà, dans sa célèbre Éthique à Nicomaque, définissait le bonheur comme la finalité de nos actions : il est la seule chose que l’on recherche pour elle-même, et non en vue d’autre chose. Mais aujourd’hui chacun semble sommé d’être heureux : une injonction au bonheur retentit de toutes parts, sans que la définition du bonheur soit devenue plus claire. Le présent cycle de conférences réunit des psychologues, des philosophes et des théologiens de l’université de Strasbourg. Il entreprend d’interroger cette injonction contemporaine au bonheur, en revenant sur les différentes approches possibles du bonheur : l’ambition de la sagesse de faire le bonheur, l’appel du Sermon sur la Montagne à ne pas se soucier du lendemain (les Béatitudes), contrastant d’ailleurs avec la résignation de l’Ecclésiaste jugeant vaine la quête de bonheur. La dimension sociale et politique du bonheur ne sera pas oubliée, qui cherchera à définir les critères de la qualité de vie. Chaque conférence recevra une réponse émanant d’un autre champ disciplinaire, pour croiser les approches et proposer, au terme du cycle, des définitions de ce bonheur qui nous hante. 

3 mars 2016. Faut-il être heureux ?
Présentation du programme, agrémentée de quelques lectures, par Franck Fischbach, Sarah Schimchowitch et Daniel Frey. 
Élian Cuvillier : Bonheur et Béatitudes. Palais-universitaire, salle Pasteur (18h-20h). 

10 mars. Bonheur politique ?
Franck Fischbach : La dimension politique du bonheur : réflexions à partir de Marx. Faculté de psychologie, Amphi Viaud (18h-20h).  

17 mars. Joie et bonheur.
Sarah Schimchowitch : Joie durable et psychologie positive.
Regine Hunziker : Qohéleth – aucun renoncement au bonheur ! Palais-universitaire, salle Pasteur (18h-20h).

24 mars. Bonheur, vertu et qualité de vie.
Marie-Frédérique Bacqué : Partager son expérience subjective. La construction d’une échelle de qualité de vie par des personnes bipolaires. Répondant : Daniel Frey.
Anne Merker : Ce qu’il nous faut : du bonheur à la vertu. Réflexions à partir de Platon et Aristote. Répondant : Karsten Lehmkühler. Palais-universitaire, salle Tauler (18h-20h).


31 mars. Séance conclusive.
Le bonheur : essais de définitions. 
Sarah Schimchowitch, Daniel Frey, Frédéric Rognon : Table-ronde psychologie, philosophie, théologie. Palais-universitaire, salle Pasteur (18h-20h).
